
Konjunktur Sørøst 
har tatt tempen 

på Holmestrand!



Bedrifters 
forventninger



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Telefonintervjuer september og oktober 2023
• Bedrifter med 2+ ansatte
• Daglig leder/økonomiansvarlig 
• Antall intervju totalt: 817 (Holmestrand: 41)
• Feilmargin (overordnet) 2,4-6.0

Forventningsindikator
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Bedrifters forventninger til det neste året 
 i Sørøst-Norge, Vestfold og Holmestrand 

Bedriftene i 
Holmestrand er
pessimistiske  til 

fremtiden
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Historikk – forventningsindikator
Klart lavere forventninger i 2023 i forhold til 2022
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Store lokale forskjeller  på forventningsindikator 
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Holmestrand-bedriftenes forventninger er 
blitt mer pessimistiske
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Holmestrand-bedriftenes forventninger er blitt klart lavere over tid



Sammenliknet med Drammen og Horten kommer 
Holmestrand klart dårligere ut
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Sørøst-Norge: Forventninger fordelt på bedriftsstørrelse 
Usystematisk mønster i forhold til antall ansatte i bedriftene
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Bransjeforventninger i Sørøst-Norge: 
Bygg og anlegg klart mest pessimistiske



«Opplever dere økonomien i bedriften som…?»
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En av fem bedrifter i Holmestrand opplever 
økonomien som trang eller kritisk
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«Er bedriften bekymret over følgende…»

Økte renter største bekymring blant bedrifter i Holmestrand
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Kilde: Kantar 2023

Klima- og 
naturrisiko
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Spm. 1 «Har bedriften bygninger eller eiendeler (f eks maskiner, kjøretøy, varelager eller landbruksprodukter) som har
 vært utsatt for naturskade (f.eks. flom, stormflo, skred, ras, tørke, eller sterk vind) i løpet av de siste 10 år?»
Spm. 2  «I hvor grad har bedriften bygninger eller eiendeler som har risiko for å bli utsatt for naturskade?»
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«Har bedriften gjort endringer i egen forretningsmodell på grunn 
av klimaendringer, eller planlegger bedriften å gjøre det?»
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Folks 
forventninger



Forventnings-
undersøkelsen 

 

Om undersøkelsen: 

• Nedre Buskerud, Vestfold og Telemark
• Intervjuene gjennomført i september og oktober
• Antall intervju: 1592 (Holmestrand: 101)
• Feilmargin fra +/- 2,0-4,7%  (total) 

Forventningsindikator
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Folks forventninger til det neste året 
 

Folk i 
Holmestrand er 

pessimistiske 
til fremtiden
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Sørøst-Norge - 43 Holmestrand -58
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Vår 2023 Høst 2023
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Historikk – forventningsindikatoren er klart svakere enn i vår
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Lave forventninger blant folk i alle områder, 
Holmestrand har det svakeste resultatet

Kilde: Kantar 202323
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Over halvparten i Holmestrand planlegger ikke å investere 
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Kilde: Kantar 2023
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«Opplever du privatøkonomien din som...?»

En av tre i Holmestrand opplever privatøkonomien som trang eller kritisk
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Økte bekymringer blant befolkningen i Holmestrand, særlig i 
forhold til matvarepriser
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«Er din husstand bekymret over følgende?»
Andel som svarer ‘Ja, i svært stor/stor grad’.
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Kilde: Kantar 2023

Naturskade
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Andel som bor i en bolig utsatt for naturskade Andel som i svært stor/stor grad frykter for naturskade

Lokale forskjeller: Bolig utsatt for/frykter naturskade 

Kilde: Kantar 2023

Spm. 1 «Bor du (dere) i en bolig som har vært utsatt for naturskade? (Fra f.eks. flom, stormflo, skred, ras, tørke eller kraftig vind)?»
Spm. 2 «I hvor stor grad frykter du (dere) at boligen blir utsatt for naturskade i fremtiden?»
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Lokale forskjeller: Ta hensyn til fare for naturskade 

Kilde: Kantar 2023

«Dersom du skal kjøpe nye bolig, i hvor stor grad ville du tatt hensyn til faren for naturskade?»
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Takk for tiden!

Jørund Buen

Jorund.buen@sb1sorost.no

Tlf: 932 83 350

Ingeborg Berg

Ingeborg.skaalen.berg@sb1sorost.no 

Tlf: 481 53 616

Se mer lokal
statistikk

og resultatene fra
forventnings-

undersøkelsen
på

Konjunktur Sørøst

mailto:Jorund.buen@sparebank1bv.no
mailto:Ingeborg.skaalen.berg@sparebank1bv.no
https://www.konjunktursorost.no/byindex/sandefjord/
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